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1. 什么是毕业生基层就业学费补偿贷款代偿资助？
基层就业学费补偿贷款代偿资助，指高校应届毕业生自愿到中西部地区和艰苦边远地区基层单位工作，且服务期达到3年以上（含3年）的，其学费由国家实行代偿。在校学习期间获得国家助学贷款（含高校国家助学贷款和生源地信用助学贷款，下同）的，代偿的学费优先用于偿还国家助学贷款本金及其全部偿还之前产生的利息。

2. 什么人可以申请学费和国家助学贷款代偿资助？
中央部门所属普通高等学校中的全日制本科生（含高职）、研究生、第二学士学位应届毕业生可申请学费和国家助学贷款代偿资助。
凡符合以下全部条件的毕业生，可申请学费和国家助学贷款代偿：
（1）拥护中国共产党的领导，热爱祖国，遵守宪法和法律；
（2）在校期间遵守学校各项规章制度，诚实守信，道德品质良好，学习成绩合格；
（3）毕业时自愿到中西部地区和艰苦边远地区基层单位工作、服务期在3年以上（含3年）。
出现以下情况的学生不能申请代偿：
（1）定向、委培以及在校学习期间已享受免除学费政策的学生；
（2）毕业后到西部地区或艰苦边远地区基层单位工作，服务期在3年（不含3年）以下的学生；
（3）非应届毕业生；

3. 西部包括哪些地区？艰苦边远地区是指哪些地区？ 
本办法中的西部地区是指西藏、内蒙古、广西、重庆、四川、贵州、云南、陕西、甘肃、青海、宁夏、新疆等12个省（自治区、直辖市）。
中部地区是指河北、山西、吉林、黑龙江、安徽、江西、河南、湖北、湖南、海南等10个省。
艰苦边远地区是指除上述地区外，国务院规定的艰苦边远地区。

4. 哪些算做基层单位？ 
（1）中西部地区和艰苦边远地区县以下机关、企事业单位，包括乡（镇）政府机关、农村中小学、国有农（牧、林）场、农业技术推广站、畜牧兽医站、乡镇卫生院、计划生育服务站、乡镇文化站等。在县城中学从事教育工作、县城医院从事医务工作和县政府派出街道（社区）从事社会管理工作等可以纳入补偿代偿申请范围。
（2）工作现场地处中西部地区和艰苦边远地区县以下的气象、地震、地质、水电施工、煤炭、石油、航海、核工业等中央单位艰苦行业生产第一线。因上述行业分布广、地区跨度大和流动作业性强，工作现场可以包含中西部地区和艰苦边远地区县政府所在地。
（3）对于化工、电力、航天、邮政、交通、机械制造、冶炼加工、土建施工、高新科技等艰苦行业生产第一线，补偿或代偿申请人应出具工作现场地处中西部地区乡镇以下的相关就业证明，即上述行业工作现场不含县政府所在地。
（4）通讯、金融、烟酒、房地产等行业不属于补偿代偿申请范围。工作单位或现场在县政府所属局委办等机关单位、地级市市辖区及以上城市所辖街道（社区）的，不在补偿代偿申请范围。
（5）西藏自治区除拉萨市市辖区外可以报送。

5. 学费和国家助学贷款代偿的金额是多少？
本科毕业生每人每年代偿学费和国家助学贷款的金额最高不超过8000元。本科毕业生在校学习期间每年实际缴纳的学费或获得的国家助学贷款低于8000元的，按照实际缴纳的学费或获得的国家助学贷款金额实行代偿；在校学习期间每年实际缴纳的学费或获得的国家助学贷款高于8000元的，按照每年8000元的金额实行代偿。
研究生毕业生每人每年代偿学费和国家助学贷款的金额最高不超过12000元。研究生毕业生在校学习期间每年实际缴纳的学费或获得的国家助学贷款低于12000元的，按照实际缴纳的学费或获得的国家助学贷款金额实行代偿；在校学习期间每年实际缴纳的学费或获得的国家助学贷款高于12000元的，按照每年12000元的金额实行代偿。
毕业生代偿学费和国家助学贷款的年限，分别按照国家规定的相应学制计算。

6. 学费和国家助学贷款代偿资助的申请程序？
（一）毕业生本人在办理离校手续前或代偿通知规定的时限内向所在学院递交以下材料（一式两份）：
1、学生本人填写的《学费和国家助学贷款代偿申请表》；
2、毕业生本人、就业单位与学校三方签署的到中西部地区和艰苦边远地区基层单位服务3年以上（含3年）的就业协议或劳动合同复印件；
3、毕业生本人身份证复印件（正反面）；
4、凭本人有效身份证到中国银行或交通银行办理的储蓄卡复印件（保证该卡可有效使用，申请成功且代偿金下拨后，学校直接将相应代偿金转至该卡）；
5、对存在选调分派等情况需要二次定岗以及虽不存在二次定岗，但无法直观鉴别工作地点的毕业生，申请时应当同时出具能够证明从事的工作岗位及实际工作地点符合中西部地区和艰苦边远地区县以下基层单位要求的有关证明材料。该材料需加盖用人单位及其上级主管部门公章并由学生本人签字确认。
（二）校学生资助管理中心在收到以学院为单位提交的毕业生学费和国家助学贷款代偿申请材料后，对学生申请资格进行审查。审查结束后将符合条件的毕业生相关材料集中报送全国学生资助管理中心审批。
（三）对暂不能落实工作岗位或实际工作地点尚不明确的应届毕业生，毕业时无需报送申请材料，待材料补充完整后于年底第二批统一报送。学生资助管理中心在毕业生提交有关证明材料并经审查后，于当年年底前将申请材料作为第二批集中报送全国学生资助管理中心审批。
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    7. 学费和国家助学贷款代偿资助资金如何发放与使用？
国家对到中西部地区和艰苦边远地区基层单位就业的获得学费和国家助学贷款代偿资格的毕业生采取分年度代偿的办法，学生毕业后分别按照代偿学费或国家助学贷款总额的33%、33%、34%给付，3年代偿完毕。

8. 获得了学费和国家助学贷款代偿资助的学生，还需要做些什么？
已获学费和国家助学贷款代偿资格的毕业生每年应在规定时限内将当年在职在岗情况报送学校学生资助管理中心，学校学生资助管理中心审核合格后，将获得学费和国家助学贷款代偿资格的毕业生当年在职在岗情况报送全国学生资助管理中心。

9. 如果毕业生在基层工作未满3年，应如何办理相应手续？  
除因正常调动、提拔、工作需要换岗而离开中西部地区和艰苦边远地区基层单位外，对于未满3年服务年限，提前离开中西部地区和艰苦边远地区基层单位的毕业生，应及时向我校学生资助管理中心申请取消学费和国家助学贷款代偿资格。
对于取消学费代偿资格的毕业生，学校学生资助管理中心将及时将有关情况报送全国学生资助管理中心。全国学生资助管理中心从当年开始停止对其学费的代偿。对于取消国家助学贷款代偿资格的毕业生，改由其本人负责偿还余下的国家助学贷款本息。对于不及时向学生资助管理中心提出取消学费和国家助学贷款代偿资格申请、不与银行重新签订还款计划书、提前离岗的毕业生，一律视为严重违约，由国家有关部门将其不良信用记录及时录入国家金融业统一征信平台相关数据库。

10. 违约如何处理？
对于不及时向学校提出取消国家助学贷款代偿资助资格申请、不与银行重新签定还款计划书、提前离岗的毕业生，一律视为严重违约，除终止国家助学贷款代偿资助资格，学生返还其已受资助的资金外，其不良信用将在国家个人信用信息基础数据库中记录在案。

11. 学生为获得国家助学贷款代偿资助弄虚作假如何处理？
对于弄虚作假的毕业生，一经查实，将取消其补偿代偿资格，除收回国家代偿资金外，将按有关规定追究相关责任。
